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Система базується на хмарних обчисленнях та надає користувачам через 
доступ з мережі Інтернет програмне забезпечення як послугу, платформу як по-
слугу, та інфраструктуру як послугу  із відповідними наборами функціоналів. 

Якщо на початкових етапах впровадження концепції точного землеробства 
на підприємствах і достатньо використовувати вузькоспеціалізовані програмні 
засоби обробки інформації, то на наступних етапах така інформаційна система 
буде виконувати роль інтеграційного центру аналізу, обробки інформації та 
прийняття рішень. 
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Стрімкий розвиток інформаційних технологій сьогодення та засобів масо-

вої інформації, на їх основі, дав початок появі нових технологій впливу на ви-
рішення міждержавних конфліктів. Розвиток інформаційно-комунікаційних те-
хнологій надає можливість використовувати їх для вирішення політичних чи 
соціокультурних завдань завдяки прихованого впливу на підсвідомість людей та 
масштабного маніпулювання суспільною думкою. Це призвело до появи нових 
форм і методів, завдяки яким світові держави намагаються досягти своїх зовні-
шньополітичних цілей і владнати міждержавні розбіжності. Суть використання 
даних методів полягає в зміщенні центру зусиль з фізичного знищення супроти-
вника в рамках масштабної війни до вживання засобів «м’якої сили» проти кра-
їни-супротивника з метою дезінтеграції та зміни її керівництва, включення до 
сфери свого впливу. 

Таким чином, перехід до інформаційного суспільства обернувся для люд-
ства тотальною катастрофою, оскільки гібридне протистояння, породжене цим 

Збірник наукових праць науково-практичної конференції 
професорсько-викладацького складу Полтавської державної аграрної 
академії за підсумками науково-дослідної роботи в 2018 році 
(м. Полтава, 16-17 травня 2019 року). – Полтава: РВВ ПДАА, 2019. – 309 с.

http://www.europarl.europa.eu/studies
https://ieeexplore.ieee.org/document/8409219


 

 49 

суспільством, є дієвим інструментом політики, а його розгортання означає існу-
вання однієї держави ціною виключення іншої. 

Протидія держави деструктивному впливу на інформаційному просторі є 
задачею з багатьма невідомими тому що інформація циркулює сучасними інфо-
рмаційними каналами практично вільно, незважаючи на обмеження владних 
структур (не беручі до уваги тоталітарні та диктаторські режими) у центрі уваги 
яких контроль над інформаційними потоками. Достеменно підтверджено, що 
контролюючі інформаційні потоки можна нівелювати на виході негативну або 
небезпечну інформацію, яка в процесі її поширення набуде протилежного зна-
чення. Коли збільшується обсяг інформації, що вільно циркулює, на перше міс-
це висувається приховування та дозування інформації [1]. 

Ефективне поводження з інформацією надасть можливість змінити на 
свою користь навіть ті інформаційні потоки, які на перший погляд невигідні. 
Таким чином, потрібен в першу чергу на просторовий контроль, а інформацій-
ний. Отже, отримати перевагу у гібридному протистоянні можливо тільки засо-
бами ефективних і стрімких інформаційних технологій, які будуть адаптовані до 
власних умов та цілей. 

Проведення аналізу впливу, яку здійснює РФ у межах довготривалої інфо-
рмаційної кампанії проти України, дає змогу виокремити основні напрями та 
методи здійснення заходів, що зачіпають основні сфери національної безпеки 
України та становлять загрозу національним інтересам у: 

зовнішньополітичній сфері – перешкоджання євроінтеграції України у 
спосіб формування упередженого ставлення світової спільноти до української 
влади; 

внутрішньополітичній сфері – формування образу ворога – українця серед 
російськомовних громадян України та росіян; 

сфері державної безпеки – посягання на державний суверенітет і терито-
ріальну цілісність України у спосіб порушення питань про приналежність АР 
Крим; 

воєнній сфері – витіснення України зі світового ринку зброї у спосіб низь-
кої якості української військової техніки тощо; 

економічній сфері – перешкоджання реалізації та дискредитація здійсне-
них заходів Україною щодо зниження енергетичної залежності від РФ; 

соціальній та гуманітарній сферах – протидія переосмисленню власної іс-
торичної спадщини, нівелювання українських культурних цінностей, ставлення 
під сумнів права української нації на самовизначення й утворення національної 
держави. 

Аналіз негативних інформаційно-психологічних впливів, які здійснює РФ 
на Україну, вказує на їх плановість, системність і координованість на найвищо-
му державному рівні. 

З метою протидії вказаним факторам, в інформаційному просторі, та з 
урахуванням вимог [2], до основних напрямів удосконалення засад державної 
політики інформаційної безпеки необхідно віднести: 

забезпечення наступальності заходів політики інформаційної безпеки на 
основі асиметричних дій проти всіх форм і проявів інформаційної агресії; 
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створення інтегрованої системи оцінки інформаційних загроз та операти-
вного реагування на них [3]; 

протидію інформаційним операціям проти України, маніпуляціям суспі-
льною свідомістю і поширенню спотвореної інформації, захист національних 
цінностей; 

створення і розвиток інститутів, що відповідають за інформаційно-
психологічну безпеку, з урахуванням практики демократичних держав. 
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Робота над науковими публікаціями передбачає не тільки проведення до-
сліджень та експериментів, обробку їх результатів та формування висновків. 
Отримані результати (проміжні чи кінцеві) необхідно висвітлювати за допомо-
гою наукових публікацій у різних джерелах. Це можуть бути збірники тез кон-
ференцій, форумів, семінарів; фахові статті, науково-популярні статті, публіка-
ції у міжнародних виданнях та ін. 

Останнім часом акцентується увага на збільшенні кількості публікацій у 
вітчизняних і міжнародних виданнях, що індексовані у науково-метричних ба-
зах Index Copernicus, Scopus, Web of Science Core Collection. Вказані бази індек-
сують як статті, так і праці конференцій. Але при цьому вимоги до таких тез 
конференцій, як правило, по складності подібні, або перевищують вимоги до 
фахових публікацій. А отже, для успішної апробації результатів досліджень в 
збірниках тез конференції, що індексується в науко-метричній базі даних, слід 


